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Chicagon kaupungin 
majuri pakotettu 

eroamaan
Cpicago, kesäk. 28 p. — T ä­

nään Chicagon kaupungin laki­
valiokunta 13 äänellä 3 vastaan 

I päätti pidättää kaupungin ma­
jurin. William II. Thompsonin, 
virkatehtävistään ja samalla vaa­
dittiin majuria eroomaan. Tä- 

Tulva hävittänyt kylä- hän toimenpiteeseen ryhdyttiin 
kuntia, tappanut pai- s'ksi> kta i° itakin. Päf ’ä
JOIÌ karjaa ja  tuhon- inen majuri asemaansa hyväk- 
nut sadon. ¡seen käyttäen oli ryhtynyt pe­

rinpohjaisiin toimenpiteisiin kau

Canadan järjesty­
neet työ lä ise t uh­
kaavat yleislakolla

Saksako vallanku­
mouksen partaalla?! Kaivantojen omis-

Lontoo, 29 p. kesäk. — Rot- 
' terdamista saapunut erikoistieto 
j kertoo, että Saksassa on hallitus 
j sensuurin kautta tukkinut sano­
malehtien suut tiukemmalle kuin 
koskaan ennen. Frankfurter 

| Zeitung’in kerrotaan valittaneen,' 
ettei se ole ollut tilaisuudessa

Canadan hallitus lopet­
tanut kivihiilityö- 

läisten lakon
A se ve lvo llisu u s

salaisin lakoista

Baker, Ore., kesäk. 28 p. — 
Tänä aamuna klo 9 aikaan mur­
tui jokin suuri patolaitos kor­
kealla Elkhorn vuoristossa lä­
hellä Bakeria tuottaen suurta 
tuhoa alapuolella vuoren rinteil­
le rakennetuille kyläkunnille ja 
laajoille viljelyksille, joita keino­
tekoisesti kastellaan yläpuolella 
olevien järvien vedellä. Tarkal­
leen ei vielä voida sanoa mikä 
vuoristossa olevista monista pa­
lolaitoksista on murtunut, sillä 
kukaan ei ole päässyt kiipeä­
mään vuoristoon tulvimisen syi­
tä tutkimaan siksi, että vettä ja 
kaikenlaista soraa on koko päi­
vän yhtämittaa vyörynyt alas 
vuoren, rinnettä tehden mahdot­
tomaksi sinne pääsyn.

Tulva on hävettänyt kaikki 
tieltään kulkien 200 jaardia le­
veänä ja 30 jalkaa syvänä vir­
tana viljavien asutuksien läpi. 
Asukkaat toki ennättivät paeta 
tulvan tieltä kuullessaan veden 
kohinalla vyöryvän alas vuoren 
rinnettä kaataen tullessaan pui­
ta, sähkölanka- ja puhelinpylväi­
tä, sekä vieritellen alas suuria 
kivenlohkareita. Karjaa ei kii­
reessä ennätetty pelastaa, joten 
sitä menetettiin suuret määrät 
Rock Creek ja Muddy Creek a- 
lueella, joiden läpi tulva kulki.

Paitsi maanviljelysalueella
tuottamaa vahinkoa ovat padon 
murtumisen takia
llainesin kaupungit 
eristettyinä muusta 
sen vuoksi, että Oregon 
& Power Companyn Rock 
Creekissä oleva sähkölaitos, jos­
ta näille kaupungeille sähkövoi­
ma tulee, on menettänyt voi-

Bakerin ja 
pimeänä ja 
maailmasta 

Light

man lä h t een sä kokon aa n

pir.gtn nylkemiseksi omaksi ja 
suosikkiensa eduksi. Suunnitel­
maansa hän oli alkanut toteui-j 
taa nimittämällä kätyreitään kou j 
luiieuvostoon, koska näillä tässä 
tehtävässä ’ oli mahdollisuus 
käyttää kaupungin varoja ja ve­
rottaa kaupunkilaisia.

Pehmeälle kivihiilelle 
määrätty raja- 

hinnat

W ashington, kesäk. 28 p. — 
Sisäasiain sihteeri. Lane, teki 
tänään sopimuksen 400 maan

O ttaw a, Ont., kesäk. 28 p. — 
sitten ' Canadan parlam entin ainoa työ­

väen edustaja, Alphonse Ver- 
ville, jonka parlam enttiin ovat 
lähettäneet Maisonneuve vaali- olevan vain 
piirin työläiset M ontrealin kau­
pungissa, lausui tänään puhees­
saan, jonka hän parlam entissa 
piti pakollista asevelvollisuutta 
vastaan, e ttä  Canadan järjesty ­
neet työläiset tulevat ju lista­
maan yleisen lakon, jos parla­
m entti, kansan enemmistömieli- 
pidettä kysym ättä, hyväksyy pa­
kollisen asevelvollisuuslain. Sa­
malla ilm ottaa Verville, että Yh-i 
dysvaltain järjestyneet työläiset j 
tulevat tukemaan Canadan ty ö - )
Iäisiä, vaikkakaan nämä eivät j 
itse tule suoranaisesti lakkoon 
osaa ottam aan.

V ero lle  on tunnettu  unionisti 
Canadassa, missä hän m onta

poliitillisten uutisten ohella pai- Anaconda Copper Com virkaili-
naniaan mitään selostuksia ta­
pahtumien johdosta. Saksassa 
valitetun paperipulan kerrotaan 

hallituksen juonen 
saada sanomalehdet siihen mää­
rään kiristetyiksi, ettei lehdissä 
olisi mitään muuta kuin sensuu­
rin hyväksymä: uutiset ja viral­
liset tiedonannot.

Hollannissa uskotaan, että 
valtiopäivien istuntojen avattua 
seuraavalla viikolla Saksasta on 
odotettavana repäiseviä tietoja.

Duuma pysyy edel­
leen vallassa

vuotta on toim inut T rades and
huomatuimman pehmeän kivi- . i,apor Congressin presidenttinä,) 
hiilen tuottajan kanssa, jonka < joten hän tarkoin tietää mitä i 
mukaan pehmeän kivihiilen hin-; Canadan järjestynyt työväestö) 
taa itäpuolella ^Mississippi jokea i kulloinkin ajattelee ja puuhaa.
lasketaan $100-$ 1.50 välillä ton-, -------------- --------------
nia kohden edellyttäen, että hal­
litus joka tapauksessa saa hii­
lensä 50 senttiä halvemmalla 
kuin yksityiset. Sopimus astuu 
voimaan heinäk. 1 p. •

Mikäli jälleenmyyjät ovat ky­
symyksessa, niin siitä sovittiin 
siten. että nämä saavat kulutta­
jilta ottaa korvauksen rahtiku­
luista ja 25 senttiä tonnilta voit­
toa. mutta ei siitä ylitse.

Jälkeen heinäk. 1 p. käy hal­
litus sovittelemaan kovan kivi­
hiilen hintoja ja on asian joh­
dosta jo ryhtynyt kovan kivi­
hiilen tuottajien kanssa neuvot­
teluihin. Elleivät nämä sovin­
nolla suostu kohtuullisten hin­
tojen määräämiseen. niin on 
hallituksella äskettäin saamien 
sa oikeuksien nojalla valta it 
määrätä kivihiilelle hinnat.

Asevelvoliisuuspakko 
äänestykselle Aus­

traliassa

jä t Buttessa samoin kuin hal­
lituksen virkailijatkin myön­
tävät, ettei sitovia todistuksia 
ole saatu.

lain vastustajien 
rankaiseminen

Calgary, Alta., kesäk. 28 p. — 
Virallisesti ilmotetaan, että Ca­
nadan hallitus tänään lopetti 

Länsi-Canadassa pari kk. kestä­
neen kivihiilikaivostyöläisten la­
kon, johon otti osaa 8.0CÖ työ­
läistä määräämällä kaikki kai­
vostyöläiset alottamaan jälleen 
työt. Käskyn antoi hallituksen 
puolesta W. IL Armstrong, jo­
ka oli lähetetty kaivosoloja Län- 
si-Canadaan tutkimaan valtuu­
della toimia vapaasti asianhaa­
rojen mukaan.

Saapuneessa sähkösanomassa 
ei sanallakaan mainita siitä, 
noudattavatko lakkolaiset halli­
tuksen määräystä ja onko 
tuksen puolelta ryhdytty

Elizabeth Gurley Flynn laskettu 
vapaaksi.

Duluth. Minn., 29 p. kesäk. — 
Elizabeth Gurley Flynn, joka 
vangittiin samaan aikaan kun 
poliisit toimitti vtij: "kotitarkas- 
tuksen" täkäläisessä L \ \ . W. 
liiton pääkortteerissa on vapau­
tettu ehdolla, että hän suostun 

halli- lähtemään kaupungista. Miss. 
m in-*, Elvnn iä vastaan nostettu" syytös- 

ju ttu  lakkautetaan ja hänelle an­
netaan takaussumma takaisin. 
FlvmTiä syvtettiin “irtolaisuu- 

¡desta.”

Vangittujen suomalaisten jutut.
Tämän kuun 27 p. ilmestynyt 

Työmies kertoo vangitsemisista 
iseuraavaa:

“ Poliisit vangitsivat I. M . W. 
lii.on sihteeri Thornen ja orga- 
niseeraaja Bakerin ja palvelijat- 
tarien union järjestäjän Marie 
Baxterin sekä 4 muuta liiton jä­
sentä. Kaikki union kirjat ja 

poliisit haltuun­
sa.

News Tribunen ilmotuksen 
mukaan on vangittu kaikkiaan

Butte, Mont., 29 p. kesäk. — 
Pakkotilanne on yhä ennallaan. 
Kaivantojen omistajien ja halli­
tuksen viranomaisten ponnistuk­
set saada lakkolaisten rintamaa 
lohkeamaan sovittamalla eräit­
ten ammattityöläisten vaatimuk­
set on epäonnistunut', sillä säh- 
kötyöläiset ovat yhtenä vaati­
muksenaan esittäneet, että kai- 
vantomiesten perustama unio on 
hyväksyttävä Ja ilmoittaneet 
pysyvänsä tuossa vaatimukses­
saan. Kaiken lisäksi ovat ko­
neenkäyttäjät (engineers) ää­
nestyksessä 359 äänellä 29? vas­
taan hyväksyneet sähkötyöläis- 
ten lakon, siten asettuen tuke­
maan kaivosmiesten lakkoa 
myöskin. Päätös edellyttää, et­
tä kaivantojen nostokoneitten 
käyttäjät tulevat tekemään la­
kon niillä kaivannoille, joissa 
lakossa olevien sähkötyöläisten 
masinistien eli seppien töitä yri­
tetään toimittaa rikkuri-voimal­
la. Päätös siten johtaa lakko- 
taisteluun automaattisesti, silla 
ennestään lakossa olevia aininat- 
titvöläisiä on siinä määrässä, et­
tä rikkurien käyttäminen on 
välttämätöntä jos mielitään töi­
tä kaivannoissa teettää; niin 
kauvan kun ei sellaista tapahdu 
pysyy koneenkäyttäjien unio 
“odottavalla” kannalla.

Kaivantoyhtiöitten taholta on 
alettu Väittää lakkoa 
ien agiteeraamaksi." 
sen myöntävät itse 
yhtiönkin virkailijat 
löydettv “rengasta."
.yhdistää lakkoa johtava unijo 
Saksan hallituksen asiamiesten 
kanssa.

Butte Miner julkaisee useita 
lainauksia Duluthissa ilmesty­
västä “ Industrialistista” ja esit­
tää ne tueksi väitteelle, että lak­
ko olisi tarkotettu estämään Yh­
dysvaltain hallitusta saamasta 
kuparia ja siis suorastaan aut­
taman saksalaisia sodassa h- 
dysvaltoja vastaan. Niinpä “ In- 
dustrialistin” lausunto, että lak­
ko on osoituksena siitä, että kai- 
vantomiehet vastustavat sotaa 
on tulkittu ilmeiseksi todistuk­
seksi.

käänlaisiin toimenpiteisiin työ­
läisten olojen korjaamiseksi.

Puolueettomien mait­
ten pakottaminen 

sotaan osallisiksi

Lontoo. 29 p. kesäk. — Reu­
terin -toimisto ons saanut tietää, 
että Englannin hallitus on vaa­
tinut Yhdysvaltain hallituksen 
ottamaan käytäntöön samat 
säänniit tavaranviennissä puo-)
lueettomiin maihin joita liittou- ..., . J ¡paperit ottivattuneet ovat jo aikaisemmin k äy t, -. 1 
täneet estämään tavarain kulje-i 
-tusta vihollismaihin. -Virallista) 
vastausta Yhdysvaltain

Pietari. 29 p. kesäk. — Duu­
man johtajat ovat selittäneet, 
että Duuma edelleenkin on Ve­
näjän kansan eduskunta ja jos 
se hajoaa niin jää maa vaille 
lainsäädännöllistä laitosta. Duu­
ma on pitämässään istunnossa 
päättänyt pysyä hajoamatta ja 
jättää niin ulien huomioon otta­
matta työ- ja sotilasten edus­
tajien kokouksen vaatimusta.

Scuraavana sunnuntaina tulee 
toimeenpantavaksi suuria mie­
lenosoituksia vallankumouksen 
uhrien muistoksi ja nykyisen 
mielten jännityksen ja työ- ja 
sotilasedustajien neuvoston se­
kä väliaikaisen hallituksen vä­
lillä vallitsevan erimielisyyden 
tähden peljätään vakavia mella­
koita. Taantumuksellisten luul­
laan yrittävän vaastavallanku- 
mousta ja kiihkeimpien työläis­
joukkojen tiedetaan pyrkiväni 
t äv d e n tä m ää n valla nkti mous-ta 
syöksemällä Duuman asettaman 
hallituksen kokonaan syrjään.

Sosialistien maksimilistit (e- 
nimniän vaativat — Leninin 
ryhmä, edelleen pitää hallus­
saan entisen keisarin tanssijat- 

upeaa huvilaa/ josta kor- 
tanssijatar vaatii hal­

litukselta kahta miljoonaa rup­
laa.

Pietar-Paavalin linnan varti- 
jasto on kieltäytynyt vapautta­
masta entistä Suomen kenraali- 
kuvernööri Sevniä. jonka väli­
aikaisen hallituksen asettama 
tutkintovirasto oli määrännyt 
vapautettavaksi. Samoin linnan 
vartioväki pitää edelleen van­
gittuna rouva Yirubowaa, en­
tisen keisarinnan suosikki hovi­
naista.

Syyskuun 30 p. on määrätty 
toimitettavaksi yleiset vaalit pe- 
rusjuslakikonventsionin edus- 
mitsiten valitsemista varten. 
Konventioni on määrätty ko­
koontumaan lokakuun 13 p.

Rvöstöstä tavatut viisi miestä, 
sotilas, työmies ja kolme men­

on annettu sotamiesten 
jotka ampuivat heidät

♦ i  ; 1 1 1  VI rv  t l  < 1 1 1  \

. , . ... - .?W 16 henkilöä. Poliisit tunkeusi-e, ole vielä annettu, mutta st»<al. va, , w  w  ,iiton ,)ääm:1iaant 
.tuin tiedetaan on odotettavissa . , . a o|i kokol,. ,a ajkja
suotuisa paatos asialle, kunnes. ngitsivat 10 henkilöä. Kun 

Amerikassa tulevat tavdel- ja
James Golden-nimiseltä vangi­
tulta satuttiin löytämään kirjal­
lisuuttakin, niin häntä vastaan 
asetetaan vielä “raskauttavam- 
pia” syytöksiä kuin toisia vas­
taan.

A angituita tullaan tänään kuu 
lustelemaan kunnallisoikeudessa. 
Neljä suomalaista, joilta ei Sat­
tunut löytymään registeeraus- 

on myös vangittu. Vhn-

asiat
leen järjestetyksi.

Englanti on käyttänyt mene­
telmää nimellisesti tukemaan 
vaatimuspa, ettei puolueettomis­
ta maista kuljetettaisi mitään 
tavaroita Saksaan, todellisuudes­
sa vaatimusten tarkoituksena 
sangen usein on ollut pakottaa 
puolueettomat maat rikkomaan

Sydncy, N. S. W kesäk. 28 p 
— Joka hetki odotetaan, että 
pääministeri Hughes tulee ju­
listamaan Australian kansalle, 
että ellei nykyinen vapaaehtoi­
nen asevelvollisuus tuota tyy­
dyttäviä tuloksia, niin sillä ei 
enää enempää tulla kokeile­
maan, vaan että pakollinen ase­
velvollisiin skysy my s uudelleen 
tullaan alistamaan yleisäänes- 
tykselle.

Kuitenkin ennenkuin hallitus 
_l tulee pakollista asevelvollisuus- 
e i kysvmystä yleisaänestyksellä a- 

listamaan. niin sitä ennen se tu­
lee kaikin keinoin muokkaamaan 
kansan yleistä mielipidettä pa­
kolliselle ase v el voll i suu sky sy -
mvkselle suosiolliseksi käyttä­
mällä laivast» »ministerin lausun­
non mukaan 30,000,0» 10 - 40.000,- 
000 puntaa kansalaistuttamistar- 
kotukseen ja isänmaallisen in­
nostuksen luomiseen.

Hallituksen tarkotuksena lie­
nee koettaa saada koko Austra­
liassa voimaan -samansuuntainen 
pakollinen asevelvollisuus kuin 
Uudessa Seelannissa, missä kaik 

tamisesta. jotka Norjassa saa-• sekä perheelliset että yksinäi- 
tiin selville saksalaisen parooni i sel miehet aijotaan sotarin-ta- 
Rautenfelsin vangitsemisessa.. maan viedä. Australian halli-
Rautentels on lähetetty takaisin) tus on näet jo kolme eri kertaa 

joten Saksaan ja Norjan puolesta vaa- i julistuksissaan seikkaperäisesti 
dittu. että Saksa rankaisee Rau- i esitellyt Uuden Seelannin ase- 
tenfelsia räjäiuh spommien kul-) veivofnSUUspakkoa ylistelevässä 
jettamisesta puolueettomiin m ai-- äänilajissa.
hin sekä ettei häntä enään käy-, Tällä kertaa kootaan Uudessa 
tetä mihinkään Saksan hallityk- j Seelannissa kaikkien asekuntois­

ten miesten nimet sotilasviran­
omaisten tietoon, koska Uuden 
Seelannin hallitus ‘'haluaa kaik­
ki miehet nähdä aseissa.” Tuon 
maan hallituksella on erikoiset 
asevelvollisuuspoliisit kiertämäs­
sä maata oikeudella kuulustella 

jos sellaisia 
nimet eivät

padon
murruttua. Tästä päätellen on 
kysymyksessä Killanaque järven 
50 jalan patous, jonka takana 
on keskimäärin aina ollut noin 
12,000,000 gallonaa 'vettä padot­
tuna. mikä 400 jalkaa pitkän 
tunnelin kautta kuljettuaan on 
käyttänyt sähkölaitosta ja sitten 
levinnyt alapuolella . olevien 
maanviljelysalueitten kostu tta- 
miseen käytettäväksi.

Vahinkojen suuruutta on tois­
taiseksi vielä vaikea arvioida, 
mutta varmaankin se on suuri, 
sillä Rock Creek ja Muddy Creek 
alueet ovat Oregonin viljaviin 
pia maan viljelysseutuja, 
hävitetyn sadon arvo on suuri. 
Sitäpaitsi tuhosi virta tullessaan 
suuren joukon farmarien asu­
muksia ja ulkohuonerakennuk- 
sia.
Yhtiö syyttää padon m urtum i­

sesta tahallista räjähdyt- 
'  täm istä.
Killanaque patoa omistava yh­

tiö syyttää patonsa murtumi­
sesta eriistä Gray nimistä mies­
tä, jonka se on vangituttanut 
väittäen tämän dynamiitilla rä­
jäyttäneen patoleitteen rikki. 
Siitä huolimatta ollaan yleensä 
-itä mieltä, että kuumien ilmo­
jen vuoristossa sulattama suuri 
vesimäärä on padon murrutta- 
nut ja pelätään toisienkin pato- 
laitteitten olevan vaarassa. Asi­
oista seikkaperäistä selvyyttä 
ottamaan läksi muuan joukkue 
tänään vuoristoon, joten vasta 
näitten palattua säätänee tietäji 
mikä pato on murtunut ja minkä 
tähden.

Norja protesteeraa 
Saksalle pommi- 

vehkeilyn johdosta

Kristiania, 29 p. kesäk. — 
Suurkäräjille (Norjan eduskun­
ta) on Norjan ulkomaaministeri 
Ihlen virallisesti ilmoittanut, et­
tä Norjan hallitus on antanut 
Saksalle jyrkän protestin niit­
ten pommisalaliittojen muodos-

vieraissasen asiamiestoimim 
maissa.

Rautenfels toimi Saksan ulko­
maani ¡liisterin sanansaattajana 
tullen Saksasta Norjaan Saksan 
lähetystöön. Ennen hänen pe­
rille ehtimistään otettiin hän
kiinni ja hänen huostastaan löy-! jokaista miestä, ja 
tyi helvetinkoneita, joita Saksan tavataan, joitten 
salaisten asiamiesten luultaviin- vielä ole sotilasluetteloissa, niin 
min oli määrä asetella Norjasta I “rikollisia” sakotetaan 50 puu
Englantiin lähteviin laivoihin. 

Saksan lähettiläs Norjassa on
erotettu virastaan paljastuksen 
johdosta ja nyt ovat Saksan 
konsulit Skeinössä ja 
lissa mvöskin eronneet

nalla, tai tuomitaan kolmeksi kk. 
vankeuteen. — Jotenkin tällai­
nen on se ihanne, jota''Austra­
lian liittohallituskin nykyään 

Arenda- tavottelee. ja ellei Australiani
kansa yksimielisesti tätä aijetta

* - nouse vastustamaan, niin hyvin-
KURITUSHUO- kjn pjan tulee samansuuntainen6 V U O TTA  

N E T T A  K A N SA LA ISTU T- 
T A M ISPE T O K SE ST A .

, ..... p»an
, laki astumaan voimaan kaikessa
1 ankarutulessaan 
! tovaltioissa.

Australian liit-

aren 
hiukseksi

miestä
käsiin,
hetj.

FA R M A R E IT T E N  A S E IH IN —. 
K U TSUA LYKÄ TTÄVÄ .

Washington, kesäk. 28 p. — 
Kaikki Yhdysvaltain htlömatuim 
mit farmarien liitot ovat lähet­
täneet presidentti
yhteisen anomuksen 
detään. että maatyöläisiä ei kut­
suttaisi aseisiin ennenkuin vasta 
syksyllä sen jälkeen kuin vilja 
on korjattu.

W’ilsonille 
jossa pyy

Seattle, Wash., kesäk. 28 p. — 
Tanaan tuomittiin täällä Adam 
Smith niminen mies 6 vuotta 
kuritushuoneeseen Walla M al­
lassa v. 190? tehdyn petokseni 
johdosta muukalaisten kansa- 
laistuttamisessa. Smith on asus­
tanut viime aikoina San Die­
gossa, Cal., minne hän 14 vuot­
ta sitten pakeni ja missä hänet, 
nyt on vangittu tarkotuksella 
toimittaa hänet kuritushuonee­
seen kärsimään tuomiotaan.

Neljä kuollut kuumuu­
teen St. Louisissa

St. Louis. Mo., kesäk. 28 p. — 
Täällä ou viimeisen viikon ajal­
la vallinnut ankara kuumuus, 
joka on tappanut neljä henki­
löä ja saattanut kolme vaaralli­
sesti sairaaksi. Koko viikon a- 
jalla ei lämpömittari ole laske­
nut alapuolelle 90 astetta F.

k

“saksalais- 
mutta — 
Anaconda 

— *i ole 
jolla voisi

puoltieettomuuden, joko salli ,' ,, . korttia,maila satamissaan käydä ases- ■ „ ittllJcn nimct ovat Frank W il-
' lama. Frans Suhonen. Kusti Jpk- 
, kolien ja Charles Heikkinen.
! Aikaisemmin vangittujen asia 

rahtilaivoja kuljettamaan eng-1 o]j kunnal,isojkeudeSSa esillä.

tettuja kauppalaivoja, kieltä­
mään submariineja liikkumasta 
rannikkovesillä taikka antamaan 

kuljettamaan eng­
lantilaisten sotatarpeita, hiiliä ja 
suorittamaan milloin mitäkin, 
joka on katsottava edulliseksi 
Saksaa vastaan sodassa oleville 
valloille.

Unkarissa vaaditaan 
yleistä ja yhtäläis­

tä äänioikeutta

Jokainen vangituista kielsi rik­
koneensa mitään tai olcvansa 
svyllinen. Heitä syytetään “ir- 
toiaisuudesta” ja määrättiin hei­
dän takauksensa $100.

Leo Laukki myös oli oikeu- 
jdessa ja hänenkin takauksensa 
i asetettiin $100. Herald tietää 
ilmottaa että Laukki vangittiin 
siitä syystä että hän ei ollut 
kyllin kohtelias poliiseille, jotka

p. — Tä- i menivät “Industrialistin” sap- 
Budapestista saapuneet paan kysymään eräältä 
kertovat, että siellä on'

Lontoo, kesäk. 28

Vandervelde venäläisiä sotaan 
yllyttäm ässä.

New York. 2° p. kesäk. — 
Täkäläiselle juutalaiselle lehdel­
le, Forwardille on Pietarista 
saapunut sähkösanoma, jossa il­
moitetaan, että Emil k ander- 
velcle, tunnettu belgialainen so­
sialisti on ollut Pietarissa, pu­
hunut siellä työ- ja sotilasedus­
tajien kokoukselle. Samoin kuin 
häi| on tehnyt matkan sotarin- 
‘anialla. jossa hän on puhunut 
sotilaille taistelun
tärkeydestä.

Pananen risti tarjoaa 
Venäjälle.

Suomalaisia kätyreitä yhtiön 
palveluksessa?

Butte Miner tietää kertoa, että 
jokin suomalainen Alexander 
Alla, jonka sanotaan olevan "pa­
remman suomalaisen aineksen 

johtomiehen" tulisi keräämään 
koolle suomalaiset lakko-agitat- 
sionia harjoittavien Buttesta 
karkoit\ atmiseksi. Missä mää­
rin puuha on kehittymässä ja 
kuinka “lupaavia” toiveita sen 
onnistumisesta on, ei lehti tiedä 
kertoa.

Salapoliisipäällikkö Ed. Mor­
ri sevtä vastaan on Morrison ni­
minen lakkolainen nostanut 
syytösjutun syyttäen pahoinpi-« 
telystä. Morrisey oli aiheetta 
lyönyt nyrkillään Morrisonia 
kasvoihin. ” Strike Bulletinissa 
on ilmoitettu useista yhtiön palk 
kääminen pyssyhurttien lakko­
laisia vastaan tekemistä hyök­
käyksistä.

Butten kaivantojen omistajat 
ovat ilmoittaneet, että lakon ai­
kana kaivantojen “kävnnissä”- 
pito on tuottanut yhtiölle suu­
ria menoja ja vähän tuloja, siis 
ankaroita tappioita, mutta kai­
vantoja ei ole “suljettu” koska 

jatkamisen ! “maanpuolustusneuvosto” (jo- 
' hon yhtenä jäsenenä Samuel 
Gompers kuuluu myöskin) on 
vaatinut, ettei Butten kupari- 
kaivannoita saa sulkea.

apuaan

Fietari, 29 p. kesäk. — Sano­
malehdissä on julkaistu tieto, et­
tä punasen ristin liitto alkaa 
jälleen työskentelyn Venäjällä. 
Tiedon yleisö otti vastaan iloi­
sin! mielin.

Arizonan kaivantomiehiä syyte­
tään samoin saksalais- 

ystävällisyydestä.
Bisbee, 28 p. kesäk. — Lakko 

täällä käynnissä. Lakkolais- 
(Jatkoa kolmannella sivulla)

on

naan 
tiedot
toimeenpantu mahtavia mielen- 
osotuksia yleisen ja yhtäläisen 
äänioikeuden puolesta, joka e- i 
dellyttää, että kullakin on o i-) 
keus salaisesti äänestyksensä) 
toimittaa. Tämänpäiväisiin mie-i
lenosotuskulkueihin otti Buda-j— Smithin sahalaitosten lakossa 
pestissä osaa noin 25,000 hen-1 oleviin työläisiin liittyi tänään 
kilöä, joista suurin osa käyttäy-) joukko laitoksissa työskentcle- 
tyi rauhallisesti. Joissakin pai-j viä naisia.
koin kuitenkin kivitettiin akku- Sahalaitosten isännistö väit- 
»noita rikki, jolloin poliisit se- • tää saaneensa lisää -työvoimaa, 
kaan-tuivat asiaan. ¡joten on voinut alottaa työs-

«. kentelvn viime perjantaina sul-

i Tatkea ko lm annella sivulla)__

Coos Bayn lakko 
laajenee

Marshfield, Ore., kesäk. 28 p.

, , , viime perjantainaTuhoisa t a u t i  raivoo jetuillä osastoilla. Minkä ver 
lasten keskuudessa

Missourissa
ran tässä ilmotuksessa on perää, 
ei ole takeita, sillä »työläiset ei­
vät ole asiasta julkisesti mitään 
maininneet.

St. Louis, Mo.. kesäk. 28 p. — 
Eteläisessä Missourin valtiossa' 
on puhjennut muuan vaaralli­
nen tarttuva kesätauti lasten 
keskuudessa, joka esim. Dunklin 
kauntissa on vähässä ajassa taP 'ikan 
pantit 50 lasta ja Scott kaun­
tissa 18. Kaikkiaan on näissä 
kaunteissa kuuden viimeisen vii­
kon aikana sattunut parisen sa­
taa

on I »tettu,

Kreikkakin yhtynyt 
sotaan /

Ateena, 29 p. kesäk. — Krei- 
hallitus on katkaissut dip­

lomaattiset välit keskivaltojen 
kanssa. Kreikan lähetit Berlii­
nistä, Vienistä, Sofiasta ja Kon-

H“--7-- ~ - j stantinopolista on kutsuttu ko- talla,sta taudinkohtausta,, (jin ¿ Ua e- , y
jotsta jotenkin joka neljäs o n , ^ ,  mut(a Jen käsitetää  ̂ ,u.

! levän luonnollisena seurauksena 
i Yenizelosin valtaan nousun jä- 
lestä.

_____  { Yenizelosin ministeristöön on
: sotaministeriksi asetettu kenraa- 

Newark, N. J., kesäk. 28 p. — ¡li, joka on Salonikissa johtanut 
Tänään tuomittiin täällä farmi-1 kreikkalaisia kapinallisia hul- 
työläinen, Adolph Swimer, vuo- gaareja ja itävaltalaisia vastaan, 
deksi ja vuorokaudeksi Atlantan Niinikään meriministeriksi ja 
kuritushuoneeseen siksi, että hän ulkomaaministeriksi on asetettu 
yleisistä asioista puhuessaan oli sanat, jotka kuuluivat Venizelo- 
kiihtyneenä lausunut tappavan-) sin Salonikissa olleeseen “kapi-

vaarallista laatua.— - w . ̂1- ■ — ■
O P P IN E E  H A RK ITSEM A A N  

PU H E EN SA ?

sa presidentti Wilsonin. malliseen” hallitukseen.


